Невозможно заглушить гамять о днях, освещенных заревом пожарищ, о тысячах жизней, которые унес военный смерч, о товарищах, со стиснутыми зубами идущих навстречу смерти. И те. кто до дна испил горькую чашу военного времени, до последнего дыхания будут помнить о прошлых боях.

Горит вечный огонь, бросая отблески на высеченные в камне имена погибших.

Брест. Крепость-легенда.

Люди, защищавшие ее, проявили невиданную смелость и мужество, изумляв шее даже врагов.

Вольше месяца стояли насмерть во имя нашего Отечества бойцы и команди-

ры, жены их и дети.

Крепость Брест превратилась сегодня в огромный мемориал, куда стекаются тысячи людей Страны Советов и гости

из-за рубежа,

27 — 28 июля этого года город праздновал тридцатилетие своего освобожде ния. На этот знаменательный юбилей были приглашены Советом ветеранов города те, кто участвовал в изгнании врага с нашей земли. Были среди них и наши земляки Михаил Андреевич Петров. Петр Тимофеевич Пупков, Петр Ефимович Пащенко, Павел Иванович Красуля. Все празднично, торжественно, сердечно. На они воевали в прославленной 130 стрелковой Таганрогской дивизии, которая принимала участие в освобождении кре- сти, жителями города. пости. 26 июля 1974 года они выехали в Брест.

Как передать то волненис, те думы и ни и все-таки близкий до боли. чувства, которые они испытывали, подъ езжая к памятным местам? Какими сло-ки.

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ возвращение в прошлое

вами рассназать радость встреч с дру- ! наний о тех, кого увидеть уже не сужде-

Говорит Михаил Андреевич Петров. Ивана Алексеевича Ворона, - командира роты 3-го батальона, которым я вича Басова.

С этими людьми я прошел долгий Поразила их и скульптурная композимяти, оно может уничтожить отдельные ный солдат пробился сквозь пламя и свидетали, события, но лица друзей, лица нец к реке. Он зачерпнул каской воды и однополчан оно бессильно стереть. Про застыл. Таким он остался навсегда шло столько лет, а мы сразу узнали на его лице боль. Он не смог донести водруг друга.

Брест встретил своих освоболителей детей. вокзале им был устроен теплый прием люди помнят тех, кто умирал, но не сдакомитетом ветеранов Брестской крепо-

менившийся, отодвинутый далью време- встречался с рабочими сувенирного за-

45 однополчан встретили наши земля-

Полились воспоминания былых сражезьями-однополчанами и горечь воспоми- ний, перед глазами вновь прошли жестокие бои, были еще раз пережиты события войны.

Долго стояли ветераны у главного мо По дороге в Брест мы встретили нумента меморнала — Воина. Он будто слился с землей, которую должен отстоять, спасти, защитить. Во всем его обликомандовал, замиолита Бориса Борисо- ке - непреклонная воля, решимость стоять до конца и вера в победу.

путь войны. Время стирает многое в па- ция «Жажда». Израненный, изможденды до бойцов-побратимов, женщин и

> Ветераны боев были благодарны, что вался, кто бился насмерть за Родину.

А потом были встречи с жителями го-Вот он, Брест-изменившийся и не из рода Бреста. Петр Тимофеевич Пупков вода, Михаил Андреевич - со строите лями СМУ № 8 и воинами погранзаста

Принимали ветеранов сердечно.

27-го июля, в день освобождения Бреста, на городской влощади был проведен митинг, в котором участвовали ветераны войны и жители гореда.

Они возложили венки и каждый поклялся в душе бороться за то, чтобы больше никогда не повторились ужасы

прошлых дней.

После митинга ветеранам были вручены памятные знаки 130-й стрелковой Таганрогской дивизии. Почетное наименование «Таганрогская» эта дивизия получила за освобождение города Таганрога в августе 1943 года. Четырнадцать раз гремели залпы артиллерийских салютов в столице нашей Родины в знак поблести и геройства ее воинов. Дивизия награждена орденом Красного Знамени. орденом Суворова II степени, орденом Ленина.

Встречи, встречи, встречи... Какими короткими показались эти несколько лией, как нелегко было вновь расставаться с однополчанами.

Но уже записаны в блокнотах адреса, наступило время прощания. И вновь вокзал, цветы, улыбки, последние рукопожатия.

Никогла не забудут ветераны боев свою поездну в Брест. Не забудут ее н капитан в отставке М. А. Петров. сержант П. Т. Пупков, сержант П. Е. Пащенко, старшина П. И. Красуля, ведь там оти встретились с прошлым, еще раз взглинули в жесточие глаза войны.

Л. КАРПЕНКО.